
 

 

議会モニターからの意見に対する対応状況 

第６回モニターアンケート分 

（議会だより第４０号について） 

 

 

 

 

 

 

令和３年１０月 滝沢市議会 



１ はじめに 

滝沢市議会では、「わかりやすい議会」「市民に近い議会」をめざすため、滝沢市議会基

本条例第２２条の規定に基づき、議会モニターを設置しています。 

  議会モニターは、議会に対し議会運営に関する意見や改善提言等を行うもので、現在１１

名の方を議会モニターとして委嘱し（任期：令和４年３月３１日まで）、ご意見、ご提言を

いただいております。 

 

２ 対応について 

（１）モニターから寄せられたご意見は、趣旨を損なわない範囲で一部要約している場合があ

ります。 

（２）モニターから寄せられたご意見は、氏名を伏した上ですべての内容を全議員に周知し、

共有しています。 

（３）寄せられたご意見を集約した上で、特にも議会運営に反映すべきとしたものを中心に協

議を重ね、その対応状況をまとめて記載しています。 

（４）なお、意見個々に対する議会内での議論の内容等について詳しく知りたい場合は、事務

局までお問い合わせください。 

 

３ 第６回モニターアンケートの回答数 

  ４件 
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議会だより第４０号（令和３年８月１日発行）について 

Ｑ１ 特に関心のあった記事をチェックしてください。 

□６月会議のピックアップ ２件 

□委員会所管事務調査報告 ２件     

□政務活動費報告     １件 

□一般質問        ３件 

□議決一覧        ２件 

□その他の記事      ０件 

意見・感想 

◆（地区コミュニティセンターへの）大型ディスプレイなどの導入に際して、形だけでは

なく、本当に一人一人が活用できるサポートが出来るかどうか、そのフォローを考えてム

ダのないようにしていただきたいですね。 

◆賛否が分かれた議案が５議案あるが、何故反対なのかが見てとれません。有権者等の誤

解をなくすためにも、その理由を記載した方がいいのではないかと思います。 

◆（特に関心のあったもの）請願第１号「安心・安全の医療・介護の実現と国民のいのち

と健康を守るための請願」 

◆一般質問の内容の要点をつかみ、紙面の関係で短い文章で良くまとまっていることに感

心致しました。ご遺族が行う行政手続きについて窓口の一本化に対しての質問が出てます

が、当然考えられる負担に対して議員さんに指摘されるまでもなく担当課独自で市民にと

ってのより良い方法を見直して改善していくべきではないではないでしょうか。 

 

Ｑ２ もう少し改善すべきと思う記事をチェックしてください (複数回答可) 

□６月会議のピックアップ １件 

□委員会所管事務調査報告 ０件     

□政務活動費報告     ０件 

□一般質問        ０件 

□議決一覧        １件  

□その他の記事      ０件 

意見・感想 

◆請願第１号の番号の位置がずれています。 

◆滝沢スイカを背景にしているが、コメントを読まないと何かが不明でした。 

 

Ｑ３ 一般質問で興味のあった記事を教えてください（複数回答可） 

※今回は、一般質問をした全議員（１１名）に対し、ご意見、ご感想をいただきました

ので、それに対する議員本人からの回答は別紙にまとめております。 
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Ｑ４ 記事の中で確認したいことや気になることがありましたらご質問ください（自由記入） 

意見・感想 

◆一般市民にとって、議会だよりの内容だけでは何がどのように問題になっているのか疑

問に思うことが多々あります。例）調査報告の「交通不便地域」とありますが、どこの地

域のどのような不便なのか？と思いました。リンクして調べられるような方法はできない

ものでしょうか？ 

 

Ｑ５ 全体的な感想をお聞かせください (自由記入) 

意見・感想 

◆とても見やすくて、読みやすいです。 

◆内容がわかりやすいので、助かります。 

◆幼稚園児による市議会だよりを扱ったのは、とてもよいアイデアだと思います。次代を

担う子供たちのために議会があるということをＰＲするいい機会になると思います。各園

の協力を得てシリーズ化してもいいと思います。 

◆４ページに全国市議会議長会表彰者が紹介されていますが、４名の皆さま長い間のご健

闘、ご活躍、誠にお疲れ様でした。 

◆YouTube で議会の様子を見て感じましたが、コロナワクチンの申込について柳橋議員さ

んが一般質問の前に話されていましたが、他市町村の良いところを参考に！申し込みが

中々つながらない！等のご意見が一般市民から寄せられているとのこと。当然予想される

内容です。もう少し市民の感覚に寄り添った方法が出来たのではないでしょうか！ 

◆配布された文章を読み、３９号なのか４０号なのか迷いましたが、４０号について記入

いたしました。 

【事務局より】 

ご指摘のとおり、依頼文書の中の記載が「第３９号」となっていましたが、正しくは「第

４０号」の誤りでした。混乱させてしまい、大変申し訳ありませんでした。謹んでお詫び

申し上げます。 
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（別紙） 

一般質問に関する意見・感想への回答 
 

 

① 山谷  仁 議員 

（モニターＡさん）※意見は別紙のとおり 

【回答】 

◆遺族に対する窓口の一本化については、ご指摘の通りその取組強化につながることを期待

します。 

◆小中学生のタブレットの使い方の件に関しては、先生たちもこれからの訓練も含め研修を

しながら生徒に向き合い、授業等をしていくという形になるものと考えておりますので、お

話のあった細かい点については、これからも教育委員会の現状を精査したいと考えます。 

 

② 奥津 一俊 議員 

（モニターＡさん）※意見は別紙のとおり 

【回答】 

◆更に精進します。 

 

③ 柳橋 好子 議員 

（モニターＡさん）※意見は別紙のとおり 

【回答】 

◆質問への丁寧なご意見に感謝いたします。今後もいただいたご意見を糧に、市民感覚と議

員目線の両輪で努力してまいりたいと思います。 

 

④ 川口 清之 議員 

（モニターＡさん）※意見は別紙のとおり 

【回答】 

◆コロナワクチン接種の質問で同僚議員との調整とありましたが、実際には調整は難しいと

考えます。 

 

⑤ 仲田 孝行 議員 

（モニターＡさん）※意見は別紙のとおり 

【回答】 

◆このたびは貴重なご意見を頂き、ありがとうございます。「生理の貧困」の調査は特に行

う予定はないとのことで、引き続き議会で取り上げていきます。避難所への備蓄は、防災防

犯課及び生活福祉課に確認したところ、１０月末に発注、１１月初めには備蓄できるとのこ

とでした。 
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⑥ 小田島 清美 議員 

（モニターＡさん）※意見は別紙のとおり 

【回答】 

◆ご指摘ありがとうございます。今後も市民の意見をしっかり取り入れ、誰もが納得できる

ような提言を心掛けてまいります。 

 

⑦ 遠藤 秀鬼 議員 

（モニターＡさん）※意見は別紙のとおり 

【回答】 

 ◆新型コロナウイルス感染症対策に関しての質問については、同様主旨の質問議員間での事

前調整が必要であったと思います。また、再質問が一般質問の主旨から離れた質問になった

ことについては、質問の構想に信念が不足していた、事前準備が不足・不備であったと反省

しています。 

 

⑧ 井上  仁 議員 

（モニターＡさん）※意見は別紙のとおり 

【回答】 

◆ご感想ありがとうございます。地域問題に関しては、より細かく地元市民目線で今後も取

り組んでいきたいと思います。コロナ関係は現在の最大の関心事であり、それぞれ議員各位

の視点で取り上げたものです。今後も、様々な立場・観点からみて議論・意見しあえる議会

活動を目指したいと考えます。 

 

⑨ 菅野 福雄 議員 

（モニターＡさん）※意見は別紙のとおり 

【回答】 

◆ご意見を参考にして、今後の一般質問につなげていきたいと思います。 

 

⑩ 齋藤  明 議員 

（モニターＡさん）※意見は別紙のとおり 

【回答】 

◆地域づくりは支援対策の進捗に努め、農業施策は現状の把握と次期プランを図ります。 

◆質問は完結明瞭に努め、一問一答の方式を遵守し、次回の質問に活かします。 

（モニターＢさん） 

〇年々休耕田が増えている。担い手確保は必要ですが、それを上回るいきおいで小規模農

家が農業をやめているような気がします。もう少し具体的な対策が欲しい。 

【回答】 

◆小規模兼業農家対策の農業支援施策が必要と考えます。 

◆次回の質問に活かします。 
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⑪ 相原 孝彦 議員 

（モニターＡさん）※意見は別紙のとおり 

【回答】 

◆ご意見、ありがとうございます。若者が滝沢市に定住したくなるよう、市民目線や小さな

声を大事にし、今後も活動していきます。 

（モニターＣさん） 

〇これからの経済状態を考えると、教育にお金をかけるという考え方がとても重要になる

と思います。「人」を育てること、社会全体で！！ 

【回答】 

 ◆滝沢市は自然環境に恵まれ、尚且つＩＣＴなど先端の技術を持った企業や大学が立地する、

他の市町村から羨ましがられる環境です。このアナログからデジタルまで学べる教育環境を

今以上に整備し、子ども達が将来「滝沢で勉強できて良かった」「滝沢に帰りたい」と思い

出してもらえるよう、しっかり活動していきます。 
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（モニターＡさん）
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